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(E7.1) [Kellerautomaten]

Konstruieren Sie einen Kellerautomat, der die folgende kontextfreie Sprache erkennt:

L={a'Vc" :i=j+k}.

(E7.2) [Chomsky-Hierarchie]

Sei ¥ = {a, b, c}. Zu welchem Niveau der Chomsky-Hierarchie gehoren die folgenden Spra-
chen?

Li = {weX*: zujedem a kann man eine spéitere Stelle mit einem b finden
derart, dass jedes b zu hochstens einem a gehort }

Ly = {weX*: wenn in w ein a vorkommt, dann gibt es eine spétere Stelle,
an der ein b steht, wobei dieses b zu mehreren a’s gehoren
kann }

(E7.3) [Aufzihlbarkeit]

Zeigen Sie, dass die aufzdhlbare Teilmengen von ¥* unter Durchschnitt und Vereinigung
abgeschlossen sind.

(E7.4) [Postsche Korrespondenzproblem)]

Im Postschen Korrespondenzproblem ist eine endliche Folge von Wortpaaren
(x1,11), (T2, y2), - - -, (Tk, yx) mit x;,y; € LT gegeben. Gefragt ist, ob es eine Folge von
Indizes i1,42,...,0, € {1,2,...,k} (n > 1) gibt, mit

Li1 Ly« Ty = YiyYig - - - Yiy -

Wenn eine solche Folge existiert, heifit diese eine Losung des Korrespondenzproblems
(x1,91), (2,92), - - -, (Tk, yx). Man kann zeigen, dass man nicht rekursiv entscheiden kann,
ob eine Losung existiert.



Zeigen Sie, dass das folgende Korrespondenzproblem keine Losungen hat.
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